
 

 

 

ATA DA TERCEIRA REUNIÃO DO COMITÊ CONSULTIVO E EXECUTIVO 

BVS VIOLÊNCIA E SAÚDE BRASIL -  2016 

 

A III Reunião de comitês consultivo e executivo foi realizada no dia 11 de Maio de 

2016, na Sala de reunião do Departamento de Estudos sobre Violência e Saúde - 

Claves, da Escola Nacional de Saúde Pública (Claves/ENSP/Fiocruz) (Sala 700 do Prédio 

de Expansão) das 9h às 17horas. Diferente dos anos anteriores, a reunião foi realizada 

em apenas um dia, e foi realizada com recursos do "Programa de Apoio às Bibliotecas 

Virtuais em Saúde da Fiocruz - 2014".  

Integraram a Reunião, os seguintes participantes: 

1. Adriano da Silva - Bibliotecário (Claves/ENSP/Fiocruz) 

2. Ana Lúcia Ferreira - Pesquisadora (IPPMG/UFRJ) 

3. Luciana Danielli - Bibliotecária (BVS-Fiocruz/ ICICT/ Fiocruz) 

4. Maria Cecília de Souza Minayo - Pesquisadora (Claves/ENSP/Fiocruz) 

5. Maria de Fátima Moreira Martins - Bibliotecária (Rede de Bibliotecas da 

Fiocruz/ICICT/Fiocruz) 

6. Carmen Verônica Mendes Abdala -  Bibliotecária (BIREME) 

7. Joanita Barros - Bibliotecária (BIREME) 

8. Sandra Infurna - Bibliotecária (BVS-Integralidade) 

9. Liane Maria Braga da Silveira - Pesquisadora (Claves/ENSP/Fiocruz) 

10. Vânia Guerra - Bibliotecária (BVS- Saúde Pública/Biblioteca de Saúde Pública/ 

Fiocruz) 

11. Ângela Velho - Bibliotecária (BVS-Adolec/Biblioteca CB-A/UERJ) 

12. Andrea Benazzi - Bibliotecária (BVS-Adolec/UERJ) 

13. Claudia Pereira Galhardi - Pesquisadora (Claves/ENSP/Fiocruz) 

14. Kathie Njaine - Pesquisadora (Claves/ENSP/Fiocruz) 



 

 

15. Maria Cecília de Souza Minayo - Pesquisadora (Claves/ENSP/Fiocruz) 

16. Aline Alves - Analista de sistema (BVS-Fiocruz / ICICT/Fiocruz) 

Além destes, foram convidados representantes da Biblioteca deSaúde da Mulher e da 

Criança (IFF/Fiocruz), Biblioteca do CESTEH (Cesteh/Ensp/Fiocruz), Biblioteca do IESC 

(UFRJ), Biblioteca da Escola Politécnica (Fiocruz), e BVS-Determinantes Sociais. Estes 

não puderam comparecer, e tiveram suas ausências justificadas.  

Desenvolveu-se durante o dia uma rica discussão, onde os integrantes puderam 

compartilhar diferentes ideias com vista ao aperfeiçoamento da BVS-VS.. Focou-se na 

afirmação da natureza de Rede da BVS-VS, agregando no espaço informações de 

outras instituições, sobretudo no LIS, DIREVE e Clusters no Lil-DBI.  

Foi feita a revisão da Matriz de responsabilidades, na qual foram realizadas as 

seguintes alterações: A biblioteca de saúde da mulher e da Criança foi retirada, foram 

incluídas as bibliotecas de Saúde Pública (ICICT/Fiocruz), CB/C - A (Rede Sirius-UERJ), 

BVS-Adolesc (UERJ).  



 

 

A reunião gerou o seguinte plano de trabalho, a ser realizado no próximo ano: 

1 - Organização da estrutura temática 

 1.1 - Análise dos documentos para auxílio na construção dos temas e 

seus respectívos níveis:  relatório mundial, documentos oficiais, CID-10, livro 

em andamento, legislação,  política nacional. Após essa análise, torna-se 

possível definir até 3 níveis hierárquicos 

 1.2 - Elaboração das estratégias de busca 

 1.3 - Definição de cada termo das áreas temáticas  

Participantes: Ana Lúcia, Kathie, Simone, Liane, Cecília, Cláudia, Fátima, 

Luciana e Adriano. 

 

2 - Reorganização site 

 2.1 - Definição das FI (vídeos indexados wp, RSS de eventos, RSS de 

novas entradas na base,  

 dados indicadores da violência/IBGE/LIS, VIVA); Elaboração de critérios 

de seleção. 

 2.2 - Analise de template 

 2.3 - Definir nova arquitetura de informação e layout do site 

 2.4 - Configura  SEO Marketing 

 2.5 - Revisão dos textos relacionados à BVS (Informações institucionais 

da BVS) 

Participantes: Fátima, Luciana, Aline,  Adriano e BIREME. 

 

3 - Implementação de interface de busca integrada 

 3.1 - definir os clusters  



 

 

 3.2 - criar as estratégias de busca na BVS 

 3.3 - implementar na interface  

Participantes:Adriano, Aline e Luciana. 

 

4 - Revisão terminológica 

 4.1 -  Definição amostra da produção científica a fim de realizar a 

mineração para identificar os termos DeCS e Mesh aplicados atualmente 

 4.2 - Rever conceitos na terminologia 

 4.3 - Definir "árvore e galhos" da violência e saúde  

 4.4 - Elaboração do Glossário Violência e Saúde 

 4.5 - Mapeamento de termos não representados 

Participantes: Ana Lúcia, Kathie, Simone, Liane, Cecília, Cláudia, Fátima, 

Luciana e Adriano, .  

  

5 - Identificação de novo parceiros para fortalecimento da rede 

 5.1 - Revisão e ampliação da rede de colaboração BVS 

 5.2 - Divulgação e promoção da BVS 

Participantes: Não definidos.  

 

Rio de Janeiro, 05 Setembro, 2016. 


